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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Βέττα Κ., Αβραμάκης Ε., 
Αλεξιάδης Τ., Βαρδάκης Σ., Βασιλικός Β., 
Γιαννούλης Χ., Γκαρά Α., Ζεϊμπέκ Χ., 
Ηγουμενίδης Ν., Καλαματιανός Δ., 
Καρασαρλίδου Φ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη 
Χ., Μάλαμα Κ., Μαμουλάκης Χ.,  
Μεϊκόπουλος Α.,  Μπουρνούς Ι., Μωραϊτης 
Θ., Παπανάτσιου Α., Παππάς Ν., 
Σκουρολιάκος Π., Σκούφα Μ., 
Τριανταφυλλίδης Α., Τσίπρας Γ., Φάμελλος 
Σ., Χατζηγιαννάκης Μ., Χρηστίδου Ρ. 
Ψυχογιός Γ.
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε:336
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθμ. 2260/27-11-2019 Ερώτηση των Βουλευτών κ. κ. Βέττα Κ., 
Αβραμάκη Ε., Αλεξιάδη Τ., Βαρδάκη Σ., Βασιλικού Β., Γιαννούλη Χ., Γκαρά Α., Ζεϊμπέκ Χ., 
Ηγουμενίδη Ν., Καλαματιανού Δ., Καρασαρλίδου Φ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., Μάλαμα Κ., 
Μαμουλάκη Χ.,  Μεϊκόπουλου Α.,  Μπουρνού Ι., Μωραϊτη Θ., Παπανάτσιου Α., Παππά Ν., 
Σκουρολιάκου Π., Σκούφα Μ., Τριανταφυλλίδη Α., Τσίπρα Γ., Φάμελλου Σ., Χατζηγιαννάκη Μ., 
Χρηστίδου Ρ. Ψυχογιού Γ.
ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/ ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/655435/193/28-11-2019 
εισερχόμενη Ερώτηση 

Σε απάντηση της Ερώτησης των Βουλευτών κ. κ. Βέττα Κ., Αβραμάκη Ε., Αλεξιάδη Τ., 
Βαρδάκη Σ., Βασιλικού Β., Γιαννούλη Χ., Γκαρά Α., Ζεϊμπέκ Χ., Ηγουμενίδη Ν., Καλαματιανού Δ., 
Καρασαρλίδου Φ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., Μάλαμα Κ., Μαμουλάκη Χ.,  Μεϊκόπουλου Α.,  
Μπουρνού Ι., Μωραϊτη Θ., Παπανάτσιου Α., Παππά Ν., Σκουρολιάκου Π., Σκούφα Μ., 
Τριανταφυλλίδη Α., Τσίπρα Γ., Φάμελλου Σ., Χατζηγιαννάκη Μ., Χρηστίδου Ρ. Ψυχογιού Γ., σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σας ενημερώνουμε ότι η ζημιά που υπέστη η ΓΓΑ από την κυβερνοεπίθεση έχει 
αποκατασταθεί πολύ έγκαιρα με αποτέλεσμα να έχει διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της 
υπηρεσίας μας. Ειδικότερα, δέον να λεχθεί ότι στο Τμήμα Αθλητικών Φορέων της Γενικής 
Γραμματείας Αθλητισμού τηρείται έγχαρτο αρχείο το οποίο περιλαμβάνει τόσο τις σχετικές με τις 
αρμοδιότητες του τμήματος εκδοθείσες αποφάσεις (αναγνωρίσεις αθλητικών φορέων, ανακλήσεις 
αναγνωρισμένων αθλητικών φορέων κ.λ.π.), όσο και τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την έκδοση 
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αυτών. Επιπροσθέτως τηρείται και βιβλίο καταγραφής των σχετικών αποφάσεων. Η αποτύπωση της 
εικόνας ενός εκάστου αθλητικού φορέα σε ηλεκτρονική μορφή συνέβαλε στη διευκόλυνση της 
εσωτερικής λειτουργίας του τμήματος και αποτέλεσε και αποτελεί απαραίτητο εργαλείο για την 
ικανοποίηση αιτημάτων όλων των εμπλεκομένων φορέων με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και 
η ανάκτησή της συνετελέσθη δια της εισαγωγής των δεδομένων από το ως ήρειται φυσικό αρχείο. 
Σε ό,τι αφορά στις αλλαγές των εκλογικών καταλόγων των Εθνικών Αθλητικών Ομοσπονδιών θα 
τηρηθούν τα προβλεπόμενα του αθλητικού νόμου 4726/2020.

Στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού τηρείται μητρώο ειδικά αναγνωρισμένων αθλητικών 
σωματείων, με βάση το άρθρο 1472 του ν. 4714/2020. Με βάση το άρθρο 5 του νέου αθλητικού 
νόμου 4726/2020, σαράντα (40) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα σύγκλισης της 
γενικής συνέλευσης, το διοικητικό συμβούλιο της αθλητικής ένωσης καταρτίζει και υποβάλλει στη 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού κατάλογο με τα σωματεία που έχουν δικαίωμα συμμετοχής και 
ψήφου στην επικείμενη Γενική Συνέλευση. Ο κατάλογος αυτός επικυρώνεται από την Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού με βάση το τηρούμενο στην υπηρεσία αυτή ηλεκτρονικό μητρώο 
αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του ν.4714/2020 (Α΄148). Το αργότερο δεκαπέντε (15) 
πλήρεις ημέρες πριν από την Γενική Συνέλευση, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού απαντά 
εγγράφως περί της επικυρώσεως ή μη του καταλόγου, άλλως θεωρείται ότι ο κατάλογος έχει 
επικυρωθεί. Σε περίπτωση που ο κατάλογος δεν συμφωνεί με το ανωτέρω μητρώο αναμορφώνεται.

 Περαιτέρω, και αναφορικά με το έργο της Ψηφιακής Πλατφόρμας του ελληνικού 
αθλητισμού, δέον να σημειωθεί ότι αφορούσε μόνο στη δημιουργία μιας ηλεκτρονικής πύλης – 
μητρώου των Αθλητικών Φορέων και σε καμία περίπτωση δεν αφορούσε σε όλη τη Γ.Γ.Α. Η εν 
λόγω δημοπράτηση του έργου εντάχθηκε μαζί με τα υπόλοιπα έργα πληροφορικής της Γ.Γ.Α. στην 
Ψηφιακή Βίβλο του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Η ένταξή του Μητρώου Αθλητικών 
Φορέων στο ευρύτερο σύνολο των έργων έγινε υποχρεωτικά διότι ο σχεδιασμός του ήταν παλιός 
(πριν 3 χρόνια) και θα έπρεπε να εναρμονιστεί με τις νέες και εκσυγχρονισμένες απαιτήσεις των 
έργων πληροφορικής, καθώς και για λόγους ομοιογένειας της συνολικής προσέγγισης και του 
τρόπου σχεδιασμού και υλοποίησης όλων των έργων που αφορούν τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό 
στον Αθλητισμό, όπως άλλωστε έχει ορίσει το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Τέλος και αναφορικά με την εκπόνηση και κατάθεση πρότασης για τον Επιχειρησιακό 
Σχεδιασμό των Δράσεων της Γ.Γ.Α. του προγράμματος ΕΣΠΑ 2014-2020, σας γνωρίζουμε 
συνοπτικά τα ακόλουθα:

 Το κατατιθέμενο από την ΓΓΑ πρόγραμμα με τίτλο : «Αναβάθμιση, ανάπτυξη, 
αξιολόγηση και λειτουργικό ανασχεδιασμό της  υπηρεσίας και των ηλεκτρονικών 
συστημάτων για την υποστήριξη της καλύτερης οργάνωσης και λειτουργίας της 
ΓΓΑ και των εποπτευόμενων φορέων» (σχετική αίτηση στην Διαχειριστική Αρχή του 
Υπουργείου Εσωτερικών – Τομέα Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης) αποτελεί όντως το πρώτο πρόγραμμα ΕΣΠΑ που η ΓΓΑ αναλαμβάνει 
ως κύριος Δικαιούχος, ενώ η υλοποίηση του στοχεύει να συμβάλει καθοριστικά στην 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, με μείωση της 
γραφειοκρατίας και αναβάθμιση των εργασιακών/διοικητικών δομών της ΓΓΑ. 
Παράλληλα συμπεριλαμβάνει την υλοποίηση αρκετών από τις ψηφισμένες διατάξεις  
του Ν. 4373/2016 (όπως το Ηλεκτρονικό Μητρώο των Αθλητικών Φορέων).  

 Σε συνέχεια της κατατιθέμενης πρότασης από την ΓΓΑ πρότασης για τον επιχειρησιακό 
Σχεδιασμό των Δράσεων στο ΕΣΠΑ 2014-2020, ακολούθησε η απόφαση έγκρισης της 
εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα» 
η οποία αναρτήθηκε στο Διαύγεια με αριθμό ΑΔΑ: 7ΘΠ4465307-3ΝΒ/25-4-2016 
υπογεγραμμένη από τον τότε Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών 
και στην οποία συμπεριλαμβάνεται το προαναφερόμενο πρόγραμμα.  

 Τέλος εκδόθηκε και αναρτήθηκε στην Διαύγεια η απόφαση Έγκρισης Πράξης του 
προαναφερόμενου προγράμματος 2504/22-12-2016 (ΑΔΑ: 79ΩΟ465Χ18-1ΜΚ), με 



Κωδικό ΟΠΣ 5001685 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 
2014-2020».

 Τον Ιανουάριο του 2017 προκηρύσσεται με δημόσιο διαγωνισμό (σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες θεσμικές διαδικασίες) το Υποέργο του «Μητρώου Φορέων» ως επείγον. 
Ο διαγωνισμός όμως κρίνεται άγονος από την αρμόδια επιτροπή διενέργειας και 
αξιολόγησης του διαγωνισμού.

 Μετά από πρόταση της Ιεραρχίας (αρχές του έτους 2018), προχωρά έγγραφη συμφωνία 
με την Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ) για την υλοποίηση του προγράμματος και την 
ανάδειξη/εκχώρηση του ως «Συνδικαιούχου» (μέχρι τότε ανήκε αποκλειστικά στην 
ΓΓΑ). 

 Στα επόμενα δύο χρόνια (2018-2020) η συνεργασία αυτή δεν προχώρησε στην 
υλοποίηση των έργων και παρέμεινε στάσιμη. Όμως η αναγκαιότητα υλοποίησης του 
Μητρώου ήταν επιτακτική και άμεση, και διερευνήθηκαν εκτενώς τα προβλήματα και οι 
λόγοι που μέχρι τότε (01/20) το έργο δεν έχει υλοποιηθεί. Διαπιστώθηκε ότι η Πράξη στο 
σύνολό της έχει ως σκοπό κατά βάση την Απλούστευση των παρεχόμενων υπηρεσιών, 
δεδομένου ότι το κόστος του Υποέργου 2 αποτελεί το 85,3% συγκριτικά με το συνολικό 
κόστος της Πράξης και συμπληρωματικά θα αναπτυχθεί και το Μητρώο Αθλητικών 
Φορέων της ΓΓΑ.

 Παράλληλα, οι τωρινές ανάγκες της Γ.Γ.Α. για το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών 
Φορέων πλέον δεν καλύπτονται από το έργο που σχεδιάστηκε να υλοποιηθεί (2017) με 
το Υποέργο 3 της Πράξης κυρίως λόγω του μικρού κόστους και κατ’επέκταση του 
μικρού μεγέθους έργου.

 Επιλέχθηκε τότε η λύση να υλοποιηθεί το έργο του Μητρώου από το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης διότι παρείχε τόσο τη δυνατότητα ταχύτερης υλοποίησης όσο 
και λόγω του γεγονότος ότι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης προχωρά άμεσα σε 
μια συνεργασία με την Γ.Γ.Α. για τον πλήρη ψηφιακό της μετασχηματισμό, η οποία θα 
αφορά σε ένα συνολικό σχεδιασμό των ψηφιακών υπηρεσιών της Γ.Γ.Α. όπου θα 
διέπεται από μια ενιαία προσέγγιση τόσο σε επίπεδο μεθοδολογίας όσο και σε επίπεδο 
προτύπων και αισθητικής βασιζόμενη σε καινοτόμες τεχνολογίες. Μάλιστα, το 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Φορέων θα αποτελεί το βασικό μητρώο υποδομής 
πάνω στο οποίο θα συνδεθούν οι υπόλοιπες εφαρμογές που έχουν προγραμματιστεί με το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και για το λόγο αυτό είναι κομβικής σημασίας να 
κινηθεί η υλοποίησή του πιο γρήγορα.

 Κατόπιν των ανωτέρω το Υποέργο 3 απεντάχθηκε από την Πράξη καθώς και από την 
Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ της ΚτΠ και της Γ.Γ.Α..

 Παράλληλα, έχει ξεκινήσει συνεργασία με την ΚτΠ για την προκήρυξη του υποέργου 2 
(ολοκλήρωση της διαβούλευσης των προϋποθέσεων προκήρυξης), το οποίο αποτελεί 
πλέον και τον κύριο και μοναδικό μέρος του προαναφερόμενου προγράμματος ΕΣΠΑ.

 Τέλος, ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός της Γ.Γ.Α. συνεχίζεται δυναμικά με την δημιουργία 
του Μητρώου των Προπονητών και των Αθλητών, τα οποία θα θέσουν ένα ισχυρό 
πλαίσιο διαφάνειας στο αθλητικό οικοσύστημα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ



ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΤΖΕΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
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